

UNA PATRIA

LA PATRIA: ESPAÑA

UN ESTADO

EL ESTADO: NACIONAL-SINDICALISTA

UN CAUDILLO

EL CAUDILLO: FRANCO

Sin novedades dignas de mención

LA AVIACION BOMBARDEO EL PUERTO DE BARCELONA, PRODUCIENDO INCENDIOS Y EXPLOSIONES

La impresión dominante en los círculos internacionales es que la tensión decrece y que la situación tiende a esclarecerse definitivamente.—Hoy, a las doce, pronunciará Mussolini un discurso en Trieste

NOTICIAS OFICIALES

Parte Oficial de Guerra del Cuartel General del Generalísimo correspondiente al día 17

Sin novedades dignas de mención.
ACTIVIDAD DE LA AVIACION.—Ayer fueron bombardeados los objetivos militares del puerto de Barcelona, provocando explosiones e incendios en los muelles, almacenes y estación marítima del ferrocarril. Salamanca, 17 de Septiembre de 1938.—3er. Año Triunfal. De orden de S. E. El General Jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

DISCURSO DEL ALMIRANTE CERVERA

La guerra en el mar

Anteanoche, a las diez y media, a quien dedica esta conferencia, debe considerarse que no se puede precisar ahora la actuación de la marina de guerra con la frecuencia que se merece.
Son muchas las razones que subsisten para que no pueda darse el resultado exacto de la actividad patriótica a que está sometido el personal de la Armada, a quien todo el tiempo es poco y que no tiene tiempo ni puede tenerlo para descansar.
Los jefes, los oficiales y los soldados de las unidades están en completa actividad.
Sin embargo, de vez en cuando, es necesario decir algo sobre la actuación de estos bravos.
Después, el Almirante hizo alusión a la importancia que tiene en la guerra la actuación de estos bravos.
Después, el Almirante hizo alusión a la importancia que tiene en la guerra la actuación de la marina.
La juventud española —dijo— sirviendo en los barcos españoles está dando un ejemplo sublime, y hace mucho más de lo que muchos creen.
El fervor patriótico no se demuestra únicamente luchando en las trincheras; hay muchas maneras de ganar la guerra; incluso son de apreciar aquellos trabajos de la retaguardia, y que mantienen la economía militar; son como la savia que se echa en las raíces de los árboles, que hace que florezcan y crezcan en todo su esplendor.
La vanguardia y la retaguardia contribuyen a ganar la guerra y es justicia que al tratar de ello, se haga el elogio de la Marina, que está haciendo honor a España y conservando el de los barcos.
Cuando aún España no contaba con barcos, una juventud entusiasta, con solo su afán patriótico y su esfuerzo, se hizo a la mar con aquellos heroicos «bous» armados y algún que otro cañonero.
De ahí de este filón, es de donde deberán salir los oficiales de nuestra flota, los de nuestra marina nacional.
Después, el Almirante se extendió en hablar de la labor que está realizando la Marina. Señaló las privaciones a que se ve sometida cuando se halla en alta mar, en donde los marineros tienen que comer encima de cubierta, como buenamente pueden, procurando economizar víveres y agua. Los relevos se hacen de cuatro horas y en todo este tiempo que navegan, la dotación no duerme, pues va permanentemente vestida.
La vida en puerto ya es otra cosa: saitan a tierra los que están francos de servicio, pero no pueden alejarse ni salir de la localidad, pues ya tienen las órdenes recibidas y a una señal convenida deben presentarse todos a bordo.
No tienen la hora de salida fija y no pueden exponerse a quedar en tierra.
Los marineros sufren toda clase de penalidades, principalmente en estos cañoneros y destructores y en los submarinos.
En tiempos de paz, hay alojamientos destinados a distintas comodidades de la tripulación, pero esto en tiempos de guerra, no es posible: todos los alojamientos son necesarios para las actividades bélicas.
Todos los elogios de España merece esa marinería voluntaria a la que no puede perderse de vista, pues de esta juventud guerrera ha de salir la oficialidad de la España Moderna.
Se refirió después a la escuadra roja que se encuentra embotellada en Cartagena, sin salir al encuentro de los buques nacionales, a pesar de ser mucho mayor y más nutrida.
Al referirse al accidente desgraciado del «Balears», dijo que, a pesar de haberlo apuntado los rojos como un éxito, no lo fue, ni mucho menos: fué un accidente puramente casual que dió lugar a un cuadro emocionante y españolísimo.
Habló después de la infinidad de barcos que circulan por el Mediterráneo, señalando que todos llevan bandera inglesa, aunque está plenamente convencido que no son de tal nacionalidad, sino que trafican bajo el amparo de aquel pabellón.
Dijo que muchas veces se han encontrado con que estos barcos llevan mercancías en sitios visibles y en su interior contienen contrabando de armas y municiones para los rojos.
En grave compromiso se encuentran los buques de guerra nacionales al ver a tales barcos que trafican impunemente, sin poder hacer con ellos una intervención energética, pues se amparan bajo la bandera de naciones que no han reconocido la beligerancia a la España Nacional.
Francia, ha dado a los rojos puertos en el Mediterráneo, como les dió en el Cantábrico el del Havre, y ahora los de Marsella y Argel.
Inglaterra, por lo que se ve, les concede el puerto de Gibraltar. De esta manera la marina roja, puede escabullirse a la vista de los buques nacionales.
Del puerto de Marsella salen los barcos que con pabellón extranjero se internan en las aguas rojas cargados de cañones y de municiones. ¡Cuántos sacrificios ha hecho la marina por la Patria!
El Almirante Cervera hizo un llamamiento a los marineros rojos que no hayan cometido crímenes para que se pasen a nuestras filas como lo han hecho otros, muchos de los cuales se encuentran ya sirviendo en los barcos, con la misma graduación que tenían antes del Movimiento, y siendo respetados.

Terminó haciendo un elogio de la Marina Nacional, que esta hace de honor a su historia. La Marina ha sido, es y será una de las piedras fundamentales de éxito.

La barbarie roja en Santander

El «truco» de los «incontrolables» es una patraña más de los dirigentes rojos.—Quienes ordenaron y ejecutaron los más horribles asesinatos desempeñaban puestos oficiales

La Fisiología ha demostrado la existencia de la taquicardia en las fieras. Cuando algún tigre o algún chacal se encuentra en la selva con el cuerpo inerte de un ejemplar de su especie, se acelera su latido cardíaco. Esto que ocurre con las fieras, no ha sucedido en Santander y que ha consumado los más horribles crímenes, sin que su taquicardia sufriese la más leve alteración.
Los relatos que en estas columnas venimos publicando lo evidencian de una manera inconcusa. No obstante, los dirigentes marxistas quisieron escudarse en los llamados «incontrolables» para achacarles toda esa cadena de crímenes monstruosos que en estas columnas hemos enumerado en informaciones anteriores.
Si bien es cierto que en la espantosa matanza efectuada el 27 de diciembre de 1938 en el barco «Alfonso Pérez» intervinieron afiliados a las organizaciones de la C. N. T., la organización y dirección de tal «masacre» fué decretada oficialmente, y el mismo Neila, el siniestro personaje del dominio rojo en Santander, aportó las listas de los presos que habían de ser inmolados.
Neila, a quien con justicia se le denomina ya «el verdugo de Santander», estuvo en comunicación diaria con el titulado gobernador civil, Ruiz Olazarán, con el comisario de Gobernación, Luis Rebollo, diputado de izquierda Republicana y con el diputado socialista Bruno Alonso, para ultimar los detalles del horrendo crimen.
Y ahora que volvemos a mencionar a Bruno Alonso, tenemos que hacer resaltar que sus amigos tenían especial interés en presentarle como un imbuido de los más altos sentimientos humanitarios. Esto era una patraña más, porque los hechos demostraron lo contrario.
La marcha de Bruno Alonso de Santander coincidió con el decrecimiento del número de asesinatos.
El hecho es bien elocuente y un rotundo mentís para quienes querían presentarle como un hombre humanitario. Un hijo de Bruno Alonso, teniente del Ejército rojo, fué el autor de los asesinatos cometidos en Baracena de Huero.
Se afirma también que Jesús Martínez Crespo, Miguel Fius y cuatro hermanos del célebre Ruiz Olazarán —todos ellos significados elementos extremistas en lucha constante contra el Poder antes del Glorioso Aizamiento— fueron los encargados de los saqueos y de los trágicos «paseos» que ensangrentaron los lugares solitarios próximos a la capital de la Montaña y en los pueblos de la provincia de Santander.
Consta también que algunos de estos malvados intervinieron en la matanza a bordo del «Alfonso Pérez» y que otros formaban parte de la cuadrilla que en una gasolinera transportaba lejos del puerto a las infelices víctimas condenadas a ser lanzadas al agua, en donde irremisiblemente habían de perecer.
El «truco» de los «incontrolables» queda perfectamente descartado por cuanto esas bandas de criminales obedecían órdenes de los dirigentes marxistas, como queda demostrado.
Otro oficial del Ejército rojo, hoy detenido y apodado «El Zapata», (de quien ya hemos dicho que es hermano de la directora del diario socialista que se publicaba en Santander), ejecutó numerosos asesinatos en las personas de víctimas inocentes. Pero no fueron solamente estos individuos, que no pueden considerarse como «incontrolables», quienes se dedicaron a las horribles «masacres» que a lo largo de estos reportajes exponemos a los lectores. Titulados jefes y oficiales del Ejército rojo bolchevique, como los comandantes Arsenio Ciceró, Royo, Pérez Rasillo y Eduardo Dorda, los capitanes Ayala, Benito González, Virgilio Giménez, Antonio García, alias «el Vasco» y el teniente Mirnes, tuvieron un siniestro destaque en estos crímenes.
De todo ello se infiere una conclusión rotunda, incuestionable: Que los asesinatos cometidos en la española provincia de Santander, durante el dominio rojo, fueron obra exclusiva de los elementos oficiales y dirigentes marxistas y que son rarísimos los casos de venganzas personales o de represalias contra patronos o directores de empresas impulsadas por el odio que sus obreros o empleados pudieran sentir contra ellos.
Evidencia cuanto decimos que el subterfugio de los «incontrolables», que tanto manosean los dirigentes marxistas para justificar crímenes monstruosos, es una patraña más, que nadie cree y que no ha de servirles tampoco para cuando tengan que rendir cuenta de su criminal actuación.

La situación de la España roja

Otra remesa de los mejores cuadros de los grandes pintores españoles ha sido descargada en Odesa

Varsovia.—Según noticias que se reciben de Moscú, la zona roja vuelve a estar a la orden del día para los soviets; nos referimos a los robos cometidos por los soviets en lo referente al Patronato Artístico Español.
En el puerto de Odesa, ha sido desembarcado un cargamento de una docena de los mejores cuadros de los grandes maestros Velázquez, Goya, etc., así como numerosos cuadros de otros famosos autores.
Los transportes desde Barcelona han sido efectuados por tres vapores holandeses.

La Redacción de EL DIA está formada por Nicolás Brondo Roten, Director; Rafael Ramis Togores, Redactor-Jefe; Pedro Ferrer Gibert, Batolomé Garrau Sureda, Gregorio Mesquida Matas, Julián Oliver Vert, Jaime Torres Riera

Los conductores de pueblos no tienen derecho al desencanto. No pueden entregar en capitulaciones, la ilusión maltrecha de tantos como les fueron a la zaga...

JOSÉ ANTONIO

UN LIBRO DEL CONDE DE SAINT AULAIRE

La Cruzada

Entre las numerosas obras que integran la literatura ya muy copiosa sobre la guerra de España, destaca brillantemente el maravilloso estudio recientemente aparecido del Conde de Saint Aulaire, titulado «El renacimiento de España» (Editor Plon-Paris).
El ilustre escritor y diplomático ha realizado una obra personalísima. Su libro no es una historia paso a paso de los hechos, ni un anecdotario. Estudia el proceso de la guerra española con una amplitud de visión admirable y extrae de los hechos sustancia histórica.
El Conde de Saint Aulaire, tiene de España un conocimiento profundo, de sus características y de su historia. Pero sobre todo, de su alma. Esta es la característica del libro del Conde de Saint Aulaire. A lo largo de sus páginas una figura se va dibujando, de una realidad exacta y con trazos personalísimos: España. El mismo autor la dibuja como «una Virgen muy pura, con los pies sólidamente clavados en el suelo y los ojos fijos ardientemente en las estrellas». Y añade: «estos pies son ciertamente romanos».
Muchos comentarios nos sugiere y sugerirá el libro del Conde de Saint Aulaire. Hemos intentado marcar los pasajes que habían de ser objeto de reproducción y al cabo de unas páginas nos hemos dado cuenta de que en todos había trazas del lápiz. Hemos optado por recoger en ambos artículos temas principales del libro.
Uno de ellos es la afirmación de que la guerra que sostiene España es una Cruzada. Esta afirmación es la que desata las iras de los Mauriac y de los Maritain. Y pese a ellas, el hecho cierto, irrefutable, es el de que España está realizando una Cruzada y una Reconquista. Veamos como argumenta su tesis el admirable escritor. En el capítulo titulado «El espíritu de la Cruzada» escribe:
«En espera de que España atestigüe una vez más su origen romano por el imperio completo del orden en una construcción política de la cual es dable ya distinguir los primeros cimientos sobre el terreno y en las declaraciones de Franco los primeros perfiles, ella se inspira más que nunca en su otro origen, su lucha ocho veces secular contra los moros que tan profundamente la marcaron con sus huellas. Hija del genio romano y de la reconquista, debe al uno sus cualidades positivas y a la otra su fervor y su realización. Los psiquiatras dirían que en su alma se desenvuelve una bella batalla de heredados. Es tal vez en esta dualidad y en este conflicto, donde hay que buscar la clave de sus contradicciones y de su misterio. Si no quisiéramos injuriar al Islam, dotado de nobleza y merecedor de respeto, comparándolo con la ola más innoble que se haya lanzado contra una parte de la humanidad, el bolchevismo, diríamos que España se halla empeñada en una nueva reconquista por primera vez desde que expulsó a los moros. Es en efecto una primera guerra de liberación «total», religiosa y material. Su guerra de independencia contra Napoleón de 1808-1814 no liberó más que su suelo: su fé no estaba amenazada. Hoy la cruzada contra la hoz y el martillo es una réplica más breve, pero más violenta que la cruzada contra la media luna. En uno y otro caso España defiende a Europa contra los asaltos de Asia. Su posición histórica no se identifica con su posición geográfica; ella realiza esta paradoja de hallarse situada en el extremo Occidente y ser no obstante, su avanzada. Cualquiera que sea el criterio que se adopte acerca de los límites de Asia, considerada como tierra de anarquía y de despotismo, en oposición al orden dentro de la libertad, ejecutoria de Europa, ya se sitúa en la Landstrasse de Viena como Metternich, o incluso en Calais como muchos ingleses que no son humoristas, nadie podrá negar que el bolchevismo es de origen asiático como el Islam.
«España es, pues, fiel a su vocación, al rechazar este nuevo Islam, infinitamente más bárbaro y fanático que el primero. No creemos que los emisarios de Moscú, que reinan como sátrapas asiáticas en Madrid y Valencia, dejen en España monumentos comparables a la mezquita de Córdoba y la Alhambra de Granada. Más admirados quedaríamos todavía, si la liturgia católica adoptara algunos de sus ritos, que serían el equivalente soviético de la Misa mozárabe que se celebra todavía en la Catedral de Toledo. Esta sobrevivencia y las numerosas capitulaciones concertadas con los moros, en méritos de las cuales se reservaban iglesias para el culto católico subrayan —para no citar más que dos aspectos— la tolerancia relativa del Islam y la espantosa regresión que el bolchevismo significa respecto a él. Y sin embargo, el conflicto entre las dos religiones y las dos razas fué irreductible; no terminó sino al cabo de siglos de carnicería, con la expulsión del último moro. Antes que transigir y transigir la integridad de su alma, España prefirió verse quebrada en dos. Esto fué lo que hizo su unidad y grandeza. Y es así como, en la crisis actual, condena con un argumento a fortiori los fútiles proyectos de mediación de ciertas cancillerías. Si un día un desenlace toma este nombre será sobre el pseudónimo diplomático de una capitulación pura y simple: ninguna transacción es concebible entre dos credos de los cuales el uno es la negación del otro. Los intereses se concilian siempre, los dogmas jamás. Puede imaginarse en caso de empate por agotamiento mutuo, una España quebrada de nuevo en dos. Ello no sería más que una tregua durante la cual los adversarios no se tenderían la mano y se prepararían con pasión para un nuevo asalto.
«La España Católica es más radicalmente incompatible con el bolchevismo de lo que fué el Islam. En los dos campos los héroes de la guerra santa se asemejaban por sus bellos aspectos: por una piedad aunque no fuera hacia el mismo Dios; por su valentía, su desprecio de la muerte, el culto del honor. Entre el abyecto materialismo de Moscú que erige el perjurio en principio y el idealismo de España, místico y caballeresco, la antinomia es total».
El Conde de Saint Aulaire ha desentrañado el profundo sentido de la guerra de España. Es una cruzada para reconquistar su terreno, para liberar su alma y para salvar a Europa de su enemigo secular que adopta ahora el más feroz, el más cruel de sus avatares. Porque el bolchevismo es la anti-Europa. Europa representa el culto de los valores morales, es la herencia de Roma vivificada por la fé cristiana. El bolchevismo es la mística de la destrucción. Sus ojos miran a ras de tierra. Sus ideales son el egoísmo y el rencor. En la cruzada contra él, a España, dique contra el cual se han roto siempre los embates contra Europa, le corresponde el doloroso, pero gallardo e histórico papel de avanzada.

INFORMACION LOCAL

UNA GRAN FIGURA DE LA AERONAUTICA MUNDIAL

Panorama internacional

El espíritu de una decisión

El Cupón del Ciego
Sorteo del día 17 de septiembre
1936. 3.º T.
Número premiado: 545, con 40 pesetas.
Aproximaciones: 544-546, con 3 pesetas.

DELEGACION DE ORDEN PUBLICO

Suicidio de una mujer

El jueves último, en su domicilio calle de Biniamar 12, de esta ciudad se suicidó, ahorándose, una mujer llamada Juana Ana Mateu Domech, de 41 años de edad, viuda. Al regresar del campo su madre, Francisca Domenech Llompert, acompañada del niño de 12 años, Juan Martorell Mateu, hijo de la interfecta, encontró a su hija ahorcada, pendiente de una cuerda atada al cuello y sujeta a una estaca que existe en la pared de la cocina. La autoridad judicial practicó las diligencias propias del caso, ordenando el levantamiento del cadáver y su conducción al cementerio. La sñica tenía algo perturbadas las facultades mentales.

Sustracción de dinero y alhajas

En el domicilio de Francisco Munar Salom, calle de las Parras, 30 de la villa de Sineu, se cometió un robo, durante la noche del día 14 al 15 del actual en que el perjudicado se hallaba ausente.

Los ladrones se llevaron 2825 pesetas, que el inquilino de la casa tenía en un sobre que guardaba en un arca, sin cerrar bajo llave, y 250 que había en el cajón de una cómoda, también sin cerrar; dos rosarios pequeños de plata. 2 palmos y medio de cadenilla con una medallita y un par de pendientes, todo de oro.

En la inspección ocular que llevó a cabo la Guardia civil observó que de una ventana del primer piso, de unos cinco metros de altura, había sido arrancada una hoja de la persiana, por cuyo boquete se supone penetraron los malhechores.

El perjudicado, al día siguiente de ocurrir el suceso, tenía que efectuar el pago de unas cabezas de ganado vacuno, cuyo importe es de unas 1.500 pesetas.

Riña

En la villa de Santa Margarita por cuestiones de vecindad, Pedro Pomar Moncadas sostuvo una riña con el matrimonio Juan Fernández Dalmau y María Ribas Más.

Los contendientes no sufrieron lesiones. El hecho fué denunciado a la autoridad judicial.

Ateoramiento de plata y retención de una manta

En Esporlas, la Guardia civil practicó un registro en el domicilio de Felipe Seguí Bosch, de 42 años, encontrando 375 pesetas en monedas de plata y una manta de tipo reglamentario en el Ejército que retenía en contra de lo dispuesto en el Bando del Excmo. Sr. Comandante General, fecha 20 de Octubre de 1937.

Felipe Seguí fué detenido y conducido a Palma, donde quedó a disposición del Auditor de Guerra.

Abusos de una vendedora de verduras y hortalizas

En la plaza de Abastos de la ciudad de Inca tenía un puesto de verduras y hortalizas una mujer llamada Margarita Socias Tugores, de 31 años.

No tan solo se negaba a vender tomates a los que no le compraban otros productos, sino que expendía a 0.40 pesetas el kilo, en vez de 0.30 pesetas, que era el precio de tasa.

La poco escrupulosa vendedora fué denunciada por la Guardia civil a la Junta Provincial de Abastos.

Allado de los DERECHOS hay siempre DEBERES.

Uno de estos es coadyuvar con el Estado y mitigar los sufrimientos de tus hermanos, juega a la LOTERIA DE LA CRUZ ROJA y cumplirás un deber.

Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S.

Organizaciones Juveniles Delegación Provincial

Orden para la Bandera de Cadetes «Águilas de España»: Se convoca a todos los componentes de la Bandera Águilas o España para el día 19 de septiembre del corriente, y hora las 19, en el Salón de Actos de la Casa Primo de Rivera. De orden del jefe de la Bandera. —El Ayudante, Jaime Bordoy.

En cumplimiento de la orden circular de la Secretaría Nacional

sobre uniforme, el Delegado Provincial dispone:

1.º Queda prohibido a todos los afiliados a O. J. el uso diario del uniforme.
2.º Será obligatorio el uniforme, para presentarse a las Jerarquías Provinciales y superiores del partido, las cuales no podrán recibir la visita de ningún afiliado al Movimiento que no vista el uniforme reglamentario.
3.º Se usará también el uniforme, en todos los actos de servicio de las O. J., sobre todo si tienen carácter público tales como desfiles, concentraciones, festejos y en los actos solemnes de la vida profesional fuera de las O. J., como exámenes y fiestas escolares y para los aprendices u oficiales de profesiones y artes manuales el día de su patrono respectivo.
4.º No se admitirá el uso de uniformes incompletos o en males condiciones, que anteriormente pudieran estar disculpados por el uso excesivo que de los mismos se hacía.
5.º Los afiliados a O. J. pondrán especial cuidado en saludar a todas las Jerarquías de Falange.

Queda establecido un servicio de vigilancia

la cual, que velará para el exacto cumplimiento de lo mandado y para proceder a sancionar a los afiliados y despojar de uniforme a los que no lo sean.

El Delegado Provincial

Los afiliados a estas Organizaciones Juveniles que a continuación se citan efectuarán su presentación en esta Delegación Provincial dentro del plazo desde esta fecha al día 30 del mes en curso entendiéndose que de no hacerlo renuncian a formar parte de las O. J.

Rafael Pomar Pomar, Honorio Merino Rincón, Angel Miró Ramos, Pedro Fiol Rigo, Bartolomé Singala Serra, Francisco Bosch Luazo, José M. Bosch Luazo, Juan Capó Porcel.

Luis Munar Perelló, Luis Gibert Crespo, Bartolomé Iglesias Sastre, Gabriel Rosselló Palmer, Francisco Oliver Oliver, Guillermo Palmer Palmer, José Jesús Forteza Castañer, Nadal Antelmo Morey, Luis Catalá Mari, José Pomar Miró, Antonio Alarcón Bonnin, Antonio Ferrer Durán.

José Aguiló Cánoves, Galo Martorell Gil, Pedro Suñer Colom, Antonio Fernández Suau, Magín Ferrer Truve, Pedro J. Gelabert Llompert, Juan Canellas Cavalier, José Llobrés Pol, Mateo Garau Pou, Marcel Calafat Guerra, Luis Martorell Juan Jaime Riera Sureda, Rafael Rosselló Liabrés y José Llobera Picomell.

Concentración

Dispuesta la incorporación a filas de los individuos pertenecientes al 1.º y 2.º trimestre del reemplazo de 1928, los residentes en estas Islas procedentes de Otras Cajas, útiles para todo servicio, efectuarán su presentación en la de esta Capital el próximo día 20 a las 9 y media horas, al objeto de ser destinados a Cuerpo.

De hallarse comprendidos en alguno de los tres grupos del derogado Cuadro de Inutilidades, se presentarán el próximo día 19 a la hora indicada para proceder a nueva revisión.

DEL CARNET

Se encuentra restablecida de la operación practicada por el Dr. Casas, doña Rafaela Quetglas, esposa de don José Colom.

Al comerciante don Juan Alberti Salas, habiéndose agravado en la dolencia que le aqueja, le fué administrado el Santo Viático.

Deseamos su pronto restablecimiento.

Procedente de Roma llegó ayer nuestro amigo don Juan Ordinas Carrascosa.

El Secretario Provincial de la Falange Española Tradicionalista y de las JONS don Pablo Saiz Gralla, ha cesado en la Jefatura Provincial que accidentalmente venía desempeñando por ausencia del jefe don Canuto Bolouqui.

Comisión Provincial del Curtido

Orden

En cumplimiento de lo ordenado por el Comité Sindical del Curtido, se pone en conocimiento de todos los poseedores de cueros vacunos sin curtir, la obligación ineludible de presentar una declaración jurada de las existencias que posean actualmente, especificando los pesos por

Hoy hablará el DUCE

Trieste.—El discurso que pronunciará el DUCE será hoy domingo a medio día. En todas partes reina gran expectación para escuchar la palabra autorizada del jefe del gobierno italiano.

El doctor Eckener ha cumplido 70 años

En los últimos días ha recordado la prensa alemana los 70 años del Dr. Hugo Eckener, el asiduo colaborador del Conde Zeppelin y uno de los hombres de ciencia que más han contribuido al poderoso desarrollo de la aeronautica alemana.

Ni por sus estudios universitarios, ni por sus primitivos trabajos científicos podría llegarse a adivinar la magnífica aportación que más tarde habría de hacer a la técnica de la navegación aérea el fiel administrador de la herencia del benemérito Conde Zeppelin.

Desde 1904, en que Eckener entra a formar parte de la empresa de Friedrichshafen, se consagra por entero a los problemas que la construcción de los dirigibles presentan, y hoy, desde la cumbre de sus setenta años, le cabe la dicha de ver que su obra, pródiga en resultados positivos, constituye el mejor heraldo de su extendida y bien fundada fama.

Eckener, nacido en Flensburg, prepara en Leipzig su tesis doctoral: «Investigaciones acerca de los cambios en la percepción de las excitaciones sensoriales» bajo la dirección del conocido psicólogo Wilhelm Wundt. Piensa prepararse para el profesorado y busca la quietud y el ambiente propicios en las orillas del lago de Constanza, pasando a fijar su residencia en Friedrichshafen. Esta circunstancia le hace entrar en relaciones con el Conde Zeppelin.

El año 1904, poco después de la catástrofe de Echterdingen, critica abiertamente la carencia de condiciones de navegación, que a su juicio padece el dirigible y Zeppelin busca el modo de atraerlo a sí y de convertirlo en uno de sus colaboradores.

Este es el punto de arranque de la verdadera carrera del Dr. Eckener, quien no tarda en ocupar el puesto de director de los servicios aeronáuticos y apoderado general de la S. A. «Lineas Alemanas de Dirigibles», Obtiene el título de piloto en 1912 y pasa a ser director de la com-

pañía. Durante la contienda europea corrió a su cargo la instrucción de los pilotos que han conducido los dirigibles alemanes.

Finalizada la guerra vuelve a dedicarse a su afán a la empresa de construcciones aeronáuticas. El 15 de octubre de 1924 su nombre resonó en toda la prensa mundial, cuando en 81 horas de navegación efectuó el viaje desde Friedrichshafen a Lakeurst-Estados Unidos, para entregar el nuevo dirigible «R III», construido a cuenta de las reparaciones impuestas a Alemania por los aliados.

La entrega de esta aeronave podía entrañar el peligro de la paralización de las actividades de la empresa, pero Eckener organiza una colecta nacional, que unida a los medios que el Estado le proporciona le permiten la construcción del dirigible Graf Zeppelin, según la plans del ingeniero Dürr.

Esta aeronave, canducida también por el propio doctor Eckener, amarra por primera vez en Norteamérica el año 1928. Al año siguiente hace su famoso viaje alrededor del mundo y en 1930 inicia los vuelos a Sudamérica.

En 1931 pone rumbo a la región polar ártica donde se propone llevar a cabo determinados estudios relacionados con la navegación aérea de aquellas latitudes.

El doctor Eckener disfruta de una merecidísima reputación científica en todos los círculos aeronáuticos, habiendo sido llamado a emitir informe con ocasión de la catástrofe del dirigible inglés «R-101» y del hundimiento del «Acron», la aeronave de la marina norteamericana. Con ocasión del siniestro del «Hindenburg» el gobierno alemán le ha encargado de la investigación de las causas del accidente.

En la actualidad estudia los problemas inherentes a la construcción —ya muy avanzada por cierto— del nuevo dirigible «LZ-130», en la que están trabajando muy activamente los astilleros de Friedrichshafen.

PM 2549; Berliet PM 2594; Ford PM 2669; Sin PM 2824; Latil PM 3215; Ford PM 4814; Ford PM 6754; Ford B 46450.

Autocares

Ford PM 3908; Citroen PM 3314; Dion-Bouton PM 3711; Chevrolet 4943; Ford PM 4997; Ford PM 5052; Citroen PM 5269.

Motocicleta

Rudge B 20541. Palma de Mallorca, 16 de septiembre de 1936. 3.º T. El Tte. Coronel de Intendencia Ier. Jefe, Miguel Truyol.

Curados en la Casa de Socorro

Caidas

Sufrieron caídas: José Navarro Lebrija, de 40 años, con domicilio en la calle de Barcelona 13 (Mollinar), que se produjo una herida contusa en la pierna derecha.

—Lorenzo Pons Crespi, de 66 años, habitante en la calle de la Puerta del Mar, 44, a quien se apreció una herida contusa en la nariz y erosiones en el antebrazo derecho y mano del mismo lado.

Atropello de automóvil

En la plaza de Cort, Salvador Ferrá Catalá, de 63 años, habitante en Son Sàrdina, fué atropellado por un automóvil, sufriendo contusiones en el antebrazo izquierdo y muslo del mismo lado.

DELEGACION DE HACIENDA

Pago de cupones de la Deuda del Estado

Los firmantes de las declaraciones juradas presentadas en esta Delegación que fueron registrados con los números 1 al 1.462 ambos inclusive, deberán presentarse a la misma para recoger su correspondiente documentación al objeto del cobro de cupones en la Sucursal del Banco de España, desde mañana día 19 del corriente y sucesivos de 10 a 11 de la mañana, advirtiéndoles que para la buena marcha del servicio se presenten a la mayor brevedad a retirar dichos documentos evitando la acumulación de las declaraciones presentadas.

TEATRALES

Principal

Para hoy domingo se anuncia un programa formado por tres producciones. «El viajero solitario», por Lionel Barrymore; «La nave de satán» emocionante y espectacular film en español, y «Anita la pelirroja», sentimental poema cinematográfico.

Lírico

Hace a diario las delicias del público que acude a presenciar sus ex-

hibiciones la moderna comedia de la Ufa «Un americano en Berlín» Completa el programa «La calentura del oro» por el popular Gram Grenwille.

Un clamoroso éxito consigue en este cinema la reposición de la producción de la Ufa «Mamá se casa». El público no se cansa de prodigar elogios a la formidable realización y prodigiosa interpretación del film, cuyo argumento humano y emotivo: son de los que llegan directamente al público y conquistan toda su atención.

Completa el programa la graciosísima comedia «No seas Celosa», por Carmen Boin.

Rialto

En las sesiones de hoy se celebrará por última vez la grandiosa producción reportage «Viaje de Hitler a Italia». Además se proyectará la interesante revista «Campo de España y Gabriel D'Annunzio».

Para mañana lunes se anuncia la proyección de dos grandiosas producciones «Compañeros de viaje» en español por Edmund Lowe y Claire Trevor y «Diablos del aire» por James Cagney y Pat O'Brien.

Moderno

Hoy se proyectarán por última vez las celebradas producciones «Compañeros de viaje», en español y la emocionante Warner Bros «Diablos del aire» con James Cagney y Pat O'Brien.

Mañana lunes se proyectarán las producciones «Un hombre de corazón» por Gustav Froelich y «Los últimos días de Pompeya» por Presten Foster.

El número de nuestro teléfono es el 1745

Comprobe usted por sí mismo la situación y circunstancias en la España Nacional visitando las «Rutas de Guerra» establecidas por el Servicio Nacional del Turismo

Desearia

comprar de segunda mano abrigo de pieles legítimo. Informes: M. N. en esta Administración, Danús, 2.

Para anunciar en este periódico, acuda a la Administración: Calle Danús n.º 2. Teléfono 1745.

Mañana lunes.—Dos grandes producciones! COMPANEROS de VIAJE, en español, con Edmund Lowe Claire Trevor y DIABLOS del AIRE con James Cagney - Pat O'Brien.

Mañana lunes.—UN HOMBRE DE CORAZON por Gustav Froelich LOS ULTIMOS DIAS de POMPEYA Presten Foster - Dorothy Wilson

MODERNO

Hoy a las 3:30

Ultimo dia

Compañeros de viaje

en español con Edmund Lowe y Claire Trevor

Diablos del aire

con James Cagney y Pat O'Brien

Mañana lunes.—UN HOMBRE DE CORAZON por Gustav Froelich LOS ULTIMOS DIAS de POMPEYA Presten Foster - Dorothy Wilson

Desearia

comprar de segunda mano abrigo de pieles legítimo. Informes: M. N. en esta Administración, Danús, 2.

Para anunciar en este periódico, acuda a la Administración: Calle Danús n.º 2. Teléfono 1745.

Mañana lunes.—Dos grandes producciones! COMPANEROS de VIAJE, en español, con Edmund Lowe Claire Trevor y DIABLOS del AIRE con James Cagney - Pat O'Brien.

Mañana lunes.—UN HOMBRE DE CORAZON por Gustav Froelich LOS ULTIMOS DIAS de POMPEYA Presten Foster - Dorothy Wilson

MODERNO

Hoy a las 3:30

Ultimo dia

Compañeros de viaje

en español con Edmund Lowe y Claire Trevor

Diablos del aire

con James Cagney y Pat O'Brien

Mañana lunes.—UN HOMBRE DE CORAZON por Gustav Froelich LOS ULTIMOS DIAS de POMPEYA Presten Foster - Dorothy Wilson

Desearia

comprar de segunda mano abrigo de pieles legítimo. Informes: M. N. en esta Administración, Danús, 2.

Para anunciar en este periódico, acuda a la Administración: Calle Danús n.º 2. Teléfono 1745.

ULTIMAS NOTICIAS

RADIO NACIONAL

Crónica internacional

Aún nos encontramos degustando con delectación del fino humorismo de las declaraciones contenidas en la famosa carta de Mussolini a Lord Runciman, cuando la radio italiana nos sorprende con la noticia de que mañana a mediodía el Duce pronunciará un discurso desde Trieste, la perla maravillosa del Adriático, al mundo siempre atento, despiertos los oídos, para escuchar la palabra del gran Conductor italiano que siempre tiene al mundo algo que decir; y más en estos momentos de congoja y de nerviosismo internacional.

A las diez y media de la mañana llegará a Trieste a bordo del contratorpedero últimamente botado «Camicia Nera», escoltado por dos escuadrillas de contratorpederos. Todas las emisoras italianas transmitirán la radio-crónica de la llegada, y seguidamente pronunciará el Duce desde la proa de uno de los barcos el discurso que con tanta ansiedad se espera.

¿Cuál será el tono de sus palabras? ¿Hablará mañana el mismo humorista de la carta a lord Runciman? ¿O será su discurso, como suelen ser todos los suyos, tajante, breve y punzante? ¿Cualquiera lo sabe! Lo único que cabe profetizar,

con ciertos visos de acierto, es que tratará de ese engendro burlesco, de humorismo trágico, que se llama Checoslovaquia, menguado fruto de la post guerra, del ambiente equivocado de 1918, y hoy por desgracia engarzado en la cadena de las esclavitudes de Moscú.

Pero en los actuales momentos de mar encrespada su palabra ha de ser forzosamente decisiva para el orden y la paz. La voz potente, la voz del imperio romano, que se extenderá mañana sobre las aguas del Adriático, será un sedante para la tempestad, que aplacará los amagos de naufragio y dará de nuevo la sensación de rebuente y de tranquilidad frente a los griterios estéricos judaico-marxistas que quieren desequilibrar y desquiciar al mundo.

Hoy una ilustre dama inglesa, la esposa de mister Chamberlain, ha rezado ante la tumba del soldado británico desconocido; y en su oración la habrán acompañado no sólo las madres inglesas, sino todo el cortejo de las madres de toda Europa, y esta es la mejor garantía para obtener del Todopoderoso el mantenimiento de la paz, tan ansiada por todos los buenos corazones.

LA TENSION DE EUROPA

Por momentos mejora la situación

La S.D.N. no ve posibilidad de intervenir en el conflicto checo

Ginebra.—En los círculos de la S. de N. se comenta favorablemente la actitud del primer ministro inglés en la solución del problema checo, pues la S. de N. no ve la posibilidad de intervenir en este asunto.

El Gobierno de Praga se verá obligado a otorgar las concesiones a los sudetes

Londres.—El consejo de ministros británico se reunió bajo la presidencia de Lord Chamberlain y terminó a las 2:30 horas.

Después del consejo de ministros el señor Chamberlain fué a visitar al Rey para darle cuenta de su viaje a Alemania.

A la salida del consejo de ministros no se facilitó ninguna referencia y en los centros oficiales se guarda una gran reserva sobre lo tratado en las conversaciones sostenidas en Berschtesgaden.

Chamberlain se ha limitado a dar una referencia a los compañeros de gabinete que dice que el gobierno de Praga será obligado a dar las concesiones mediante la garantía de Inglaterra de que será respetada la integridad del territorio checo.

Como se ve se trata pues de una nueva fase política en la que la Gran Bretaña jugará un importante papel.

El Sr. Daladier saldrá en avión para asistir a la reunión del gabinete inglés

París 17.—Hoy a las primeras horas saldrá en dirección a Londres el jefe del Gobierno Mr. Daladier con objeto de asistir a la reunión extraordinaria que celebrará el Gabinete británico.

Demostraciones de afecto a Chamberlain

Londres.—Desde su regreso de Alemania el presidente del consejo británico Mister Chamberlain es objeto de toda clase de demostraciones de afecto del pueblo británico quien se las exterioriza.

En la misma forma que se expresa el pueblo se expresan todos los periódicos de Inglaterra.

Todos los periódicos publican informaciones en el sentido de que con esta conferencia habida entre Mister Chamberlain y Hitler se habrá contribuido al mantenimiento de Paz europea.

Visitas al Conde Ciano

Roma.—El Conde Ciano ha recibido en su despacho a varias altas personalidades internacionales entre

ellas al embajador de Polonia quien le ha dado las más expresivas gracias por la carta a Lord Runciman publicada en el «Popolo d'Italia».

También ha recibido el Conde Ciano al embajador del Japón.

En los centros políticos se apoya a Chamberlain para que reuna las cuatro principales potencias europeas

París.—En los centros políticos se apoya a Mister Chamberlain en su afán de lograr un restablecimiento entre las cuatro potencias más principales de Europa y en su habilidad para resolver los problemas políticos y económicos planteados.

Solamente «Le Soir» publica un artículo del secretario del partido comunista francés en el que dice que no se llegará a un acuerdo por la razón de divergencias que existen en la realización de un plebiscito en Checoslovaquia.

Francia no entrará en la lucha

París.—El expresidente del Consejo Flandin hizo unas declaraciones en las que dijo que Francia demostraría su neutralidad con respecto a Checoslovaquia.

Lo que es necesario, añadió, es la paz de Europa y ella es la única manera de salvación.

Consejo ante el monarca

Londres.—La reunión extraordinaria de hoy que celebrará el gobierno inglés será presidida por S. M. el Rey Jorge VI.

En esta reunión Lord Chamberlain tratará sus nuevas bases para la nueva entrevista que tiene que sostener con el Führer.

El gobierno checo ha cambiado de intención y ya no disuelve el partido sudete

Praga.—El gobierno checo ha modificado su intención que tenía sobre la disolución del partido sudete de Henlein.

Ahora ha declarado el gobierno lo único que se ha hecho ha sido suspender temporalmente el desarrollo de las actividades de este partido.

Se reúnen los comunistas franceses

París.—El partido comunista de la Cámara ha convocado a una reunión a todos los partidos de izquierda representados en la misma para mañana por la tarde al objeto de tratar de la cuestión internacional.

Los periódicos hacen resaltar que la mayoría de diputados gubernamentales no querrán producir ningún entorpecimiento a la labor que están desarrollando Mr. Daladier y Mr. Bonnet.

ULTIMAS NOTICIAS

Las reuniones de los ministros británicos

Londres.—La reunión ministerial del Consejo de ministros inglés terminó el sábado después del mediodía, a las cinco y media, después de haber estado reunidos durante cerca de dos horas y media.

Poco después los ministros salieron del ministerio de Downing Street.

El sábado ha habido por tanto conversaciones entre los ministros ingleses que han durado en total cinco horas.

No se sabe si en la noche del sábado se volverán a continuar estas.

No se ha publicado nota de las conversaciones de los ministros británicos

Londres.—No se ha publicado ningún comunicado referente a las conversaciones en la capital inglesa y no se espera que se entregue tampoco.

Una información interesantísima del «Daily Mail».

Londres.—Los periódicos señalan con todo detalle el desarrollo de los acontecimientos producidos en la capital inglesa desde la llegada de Chamberlain en Londres hasta la vi-

RADIO NACIONAL

El comunismo, enemigo de la paz

Ya nadie ignora, a estas horas, donde está el verdadero peligro que amenaza la paz. El marxismo, se ha delatado a sí propio al censura ácidamente la gestión conciliatoria entre Hitler y Chamberlain. Los soviets querían la guerra, y han hecho todo lo posible para desencadenarla, porque sólo ellos sueñan en obtener ventajas del cataclismo mundial que una guerra a estas horas significaría.

Es evidente que los Estados totalitarios, en vías de franca reconstrucción nacional, encauzados por los caminos de la prosperidad y del orden social, no pueden tener interés alguno en desencadenar una catástrofe que ahogaría a toda Europa, y por consiguiente también a ellos mismos, en la mayor desolación. El Komintern es el único a quien puede interesar la destrucción y aniquilamiento de la civilización y del progreso, porque el comunismo se alimenta precisamente de esto, de la miseria, del caos y de la destrucción.

Esta aspiración soviética es ya conocida por todas las cancillerías, y es de esperar que sabrán oponerse a ella con el necesario vigor. Son también conocidos los métodos solapados, disimulados y ocultos, con que trabajan los agentes de Moscú, para provocar contiendas y conflictos. Se está viendo en Checoslovaquia, donde disponen de las riendas del gobierno, para atropellar criminalmente a los sudetes y provocar la

consiguiente reacción del pueblo alemán, y por consiguiente la guerra. Siempre la guerra, como finalidad de Moscú. También en Francia, aunque en diferente forma, trabajan los soviets activamente. Y según las últimas informaciones que recibimos, tratan de provocar allí una serie de conflictos sociales que a su vez acarreen la caída del actual gobierno, para llevar al poder a varios ministros comunistas, que, en su momento, obedezcan ciegamente los ordenes de Moscú.

Como se ve, la paz del mundo sólo se he amenazada a estas horas por las maniobras de la diplomacia soviética. Por esto es preciso que desde todos los lugares de responsabilidad se permanezca en alerta vigilancia para impedir que puedan tales maniobras esterilizar los esfuerzos que otros hombres están haciendo en contra de la guerra. Una guerra sería una catástrofe irreparable. Mister Chamberlain y el Canciller Hitler seguramente lo han comprendido así en su última entrevista. Pero ahora van a iniciarse una serie de negociaciones, y si se quiere que lleguen a un resultado satisfactorio hay que purificar la atmósfera de las mismas deletéreas que envenenan el aire, hay que oponer un fuerte dique a toda influencia soviética, que trabaja afanosamente para levantar trampas donde caigan, muñidas, las negociaciones para el triunfo de la paz.

horas o a lo más de treinta y seis horas de modo que se volverán a encontrar en París el lunes por la tarde e inmediatamente será convocado el consejo de ministros con el fin de discutir las conversaciones de Londres y tomar las resoluciones oportunas.

Los ministros franceses llegarán a Londres a las nueve de la mañana y tendrán una entrevista con los ministros ingleses en Downing Street en seguida, hacia las once de la mañana.

Socorros a los sudetes que se hallan en Alemania

Berlin.—Se van a tomar vastas medidas de socorro a los refugiados que han penetrado en territorio alemán procedentes de los distritos sudéticos alemanes, y que se encuentran en la Silesia, Sajonia, Baviera alta, en el Danubio en Viena y cuyo número alcanza ya los treinta mil.

Ansiedad entre los alemanes sudetes

Berlin.—En el país de los sudetes alemanes continúa el estado de ansiedad causado por la anarquía que reina en el país.

Son millares los individuos que han tenido que transpasar la frontera para no sufrir el cautiverio que les esperaba y seguramente por dicho medio han salvado la vida. Pero hay millones de ellos que no pueden salir y están expuestos a las brutalidades de gentes sin entrañas a su raza.

El Estado de penuria es un hecho. Proclamamos el derecho de legítima defensa de los pueblos que han estado siempre oprimidos tomando las armas y formando un cuerpo franco de los sudéticos alemanes.

Andanzas de los jefes sudéticos

Eger.—En los círculos sudéticos de Eger se declara que el centro de dicha capital será trasladado dentro de algunos días a otra parte más conveniente del país sudético.

Se señala al mismo tiempo que las estaciones de radio de Checoslovaquia no hacen más que indicar que los jefes del Partido han desaparecido del país y han marchado a Alemania. Dicha propaganda está hecha con el fin de atraer a dicha población.

Sin embargo en los círculos sudéticos se señala que todos los jefes del partido se encuentran en el territorio sudético aunque naturalmente los lugares en donde se encuentran no se puede dar a la publicidad.

Conrado Henlein y el diputado Frank han visitado Faikenau y Chodon con el fin de ponerse en contacto con sus partidarios. Otros diputados del Partido han visitado durante el viernes pasado los distritos sudéticos.

Hermanos Alomar

Blenorragia, curación radical, Urticarias, Impotencia, Sífilis y enfermedades de la Piel. Av. Alejandro Roselló, 117, Telef. 2321.

SE ALQUILA

Piso bajo, sito en la calle de Rubén Darío, esquina Vía Portugal, frente al Instituto. Informes en el piso 2.º de la misma casa.

(DE RADIO NACIONAL)

NOTICIARIO

Burgos.—El subsecretario de Asuntos Exteriores, general Espinosa de los Monteros, visitó hoy al ministro del Exterior dándole cuenta del viaje realizado por la Misión española al Congreso de Nuremberg. El ministro felicitó al general por el acierto con que la Misión por él presidida ha cumplido su cometido.

Santander.—Una orden del ministerio de Organización y Acción Sindical da normas concretas sobre las viviendas de los trabajadores que habitan en los locales de sus patronos. Esta disposición se refiere sobre toda a las explotaciones agrícolas y ganaderas, en las que ordinariamente los trabajadores se ven precisados a vivir en las fincas de sus patronos, en los locales que éstos habilitan para tal fin.

La citada orden dispone que los locales destinados a dormitorios han de poseer las condiciones higiénicas adecuadas, que se establecen en la misma, así como otras condiciones referentes a locales para la familia del

trabajador, y se da un plazo de dos meses para que los propietarios puedan llevar a la práctica las mejoras exigidas.

Ceuta.—Se tienen más noticias del fracasado complot contra la seguridad de la zona de nuestro Protectorado, cuya preparación se venía efectuando con la tolerancia o la desidia de la policía internacional.

En Anguera se ha descubierto un depósito de armas, conteniendo 2000 rifles ametralladoras, 60 fusiles del último modelo, una caja de granadas de mano idénticas a las que usan los rojos españoles, 50 mil cartuchos, 500 pistolas automáticas, 4 uniformes de capitán y uno de comisario político.

De este importante servicio, realizado por la Gendarmería, se esperan interesantes derivaciones, siendo probable que se descubra la pista de los principales ejecutores y cómplices de dicho complot, que se cree residen en Tánger.

Noticias del Extranjero

Francia

Otra huelga en puerta

París.—El presidente de la federación obrera de la construcción en Francia, Pomaret, ha visitado al presidente Daladier al cual ha notificado que la huelga de los obreros de dicho ramo se ha corrido de Lion a París.

Pomaret ha hecho un llamamiento a los obreros haciéndoles ver el peligro de llevar la discordia en el país en el estado actual de la cuestión internacional.

Los obreros se reunirán en el Estadio cíclico de Invierno para discutir la cuestión de la huelga general.

Checoslovaquia

Un artículo de «Il Popolo di Roma» sobre el problema checo

Roma.—Según declara el colaborador del periódico «Popolo di Roma» en París, en los círculos franceses se discutía el jueves sobre el problema checo y sobre otros problemas europeos.

Dicho periódico denuncia como falsas maniobras dichas manifestaciones ya que se inclinan a turbar por el momento la corriente de adhesión hacia el plebiscito en Checoslovaquia impidiendo que este se lleve a cabo.

El periódico escribe que tanto en Londres como en París y hasta en la Sociedad de Naciones en Ginebra, se tiende a transformar las conversaciones sobre el problema checo en una conferencia sobre los problemas europeos.

Esta tentativa de solución simultánea de todos los problemas europeos, es una maniobra cobarde y basta preguntarse para desmenuzarse, preguntarse si no se está en presencia de una tentativa de evitar el plebiscito en las regiones sudéticas haciendo desaparecer la lucha checa en el cuadro de las discusiones generales de otros problemas europeos.

Por dicho sistema se llegaría a una discusión que no solo no resolvería nada, sino que anularía el efecto bienhechor que ha producido la entrevista entre el presidente inglés y el canciller Hitler.

Sociedad de Naciones

El delegado de China ataca al Japón

Ginebra.—Hablando ante la Liga de las Naciones el representante de China embajador chino Wellington

Koo, atacó furiosamente al Japón declarando que había que aplicar el artículo diez y seis del Estatuto castigándole con las sanciones.

De parte del gobierno central de China, el embajador declaró que se tenía que aplicar al Japón el artículo diez y siete, y que se tenía que hacer la aplicación del boicot para que no se pudiese surtir de armas, municiones y material de guerra así como los aeroplanos.

También surtiría su efecto si se le podía castigar de modo que no pudiera recibir aceite mineral que es la materia prima más importante para la guerra.

El embajador era de opinión de que se le impidiera la apertura de créditos y se le negara toda asistencia financiera y económica.

Estas medidas tomadas en conjunto por la Sociedad de las Naciones surtiría su efecto para que el Japón renunciara a seguir la guerra.

Daría muy buen resultado también el envío de una comisión para investigar la situación en China.

Las sesiones carecen de todo interés internacional

Ginebra.—El secretariado de la S. de N. ve con disgusto que el viaje de Chamberlain contribuye a oscurecer las sesiones del organismo ginebrino.

Tan escaso es el interés que han suscitado las reuniones de Ginebra, que aún no se ha podido celebrar la reunión de la asamblea por falta de celo en los delegados.

El Sr. Litvinoff se propone no obstante suscitar el caso de Checoslovaquia aún en contra de la opinión de la mayoría de los delegados.

Palestina

Evio de refuerzos

Londres.—El ministro de Colonias comunica que Inglaterra ha enviado a Palestina dos regimientos de caballería y un batallón de infantería.

De la India han embarcado también para Palestina 8 batallones.

Actuación del Tribunal Militar

Jerusalén.—El tribunal militar ha condenado hoy a muerte a varios árabes nacionalistas que participaron en los recientes sangrientos sucesos desarrollados.

También las autoridades británicas han destruido hoy con dinamita numerosas casas de árabes como resultado de las agresiones contra las fuerzas inglesas.

Extraviado un pendiente

Por ser recuerdo de familia, suplico entrega. Será gratificada. Informes: Bolsería, 26 (Colmado).

TEATRO PRINCIPAL

Hoy a las 3:30 :-: ¡UNICO DIA!

FORMIDABLE PROGRAMA

El viajero solitario

LIONEL BARRYMORE

La nave de satán

Emocionante y espectacular film

En español

Anita la Pelirroja

Sentimental poema cinematográfico

¡Tres producciones de clamoroso éxito!